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d'imposta in seguito ad una discussione matura, alla 
quale potrà prendere parte anche la Commissione dei 
Diciotto. 

10 quindi appoggio la proposta dell'onorevole no-
stro presidente, e prego l'onorevole Cadolini a volere 
ritirare la sua. 

Mólte voci. Ai voti J ai voti ! 
PRESIDENTE. L'onorevole Corsi ha facoltà di parlare. 
CORSI. La Camera intenderà che, come rappresen-

tante della Commissione, io intendo di conservare la 
massima neutralità sopra la deliberazione che potrà 
prendere la Camera ; mi preme però che la Camera sia 
al fatto del vero stato delle cose. 

11 mandato che noi abbiamo ricevuto dagli uffici è 
stato quello di procurare all'erario dello Stato delle 
imposte per almeno 100 milioni, cercando se si poteva 
averle all'infuori della tassa sul macinato, ed in ultimo 
caso ricorrendo al macinato ed a quelle altre imposte che 
si fosse creduto opportuno di attuare. Ora, veramente 
la Commissione crede di essersi accostata alla cifra di 
100 milioni con l'imposta che propone sul macinato e 
colle modificazioni alla tassa di registro e bollo. 
Quindi lo scopo della relazione generale sarà più di 
fare sapere quali sono gli studi che essa ha fatti, e 
quali altre vedute ha avute nel fare il suo lavoro, piut-
tpstochè di scendere a fare delle altre proposte con-
crete di tasse. Quindi io credo che la presentazione 
separata non potrebbe produrre inconvenienti, tanto 
più che le due leggi sulle quali porta delle proposte 
concrete non sono incompatibili fra loro, non si pos-
sono seppellire l'una coll'altra. Nè si può dire che 
eolia sola legge delle modificazioni alle tasse di regi-
stro e bollo si possa compiere la somma che si cer-
cava di raggiungere per aiutare la finanza dello Stato. 
Ora, siccome queste due leggi stanno separate e di-
stinte, e, come dico, non si possono confondere per gli 
effetti finanziari, non credo che ci "sarebbe veramente 
inconveniente ad esaminarle separate l'una dall'altra. 

Ho creduto (li dare questa spiegazione perchè la 
Camera possa sapere quale deliberazione debba pren-
dere, determinandosi ad accettare o no la proposta 
dell'onorevole nostro presidente. 

C1D0LIM. Io volevo domandare uno schiarimento, 
cioè- se la Commissione intende di presentare la rela-
zione completa, accompagnando questi primi progetti 
già compilati.. 

CORSI. Sì. 
CADOLINI. Se la Commissione presentasse le sue re-

lazioni, cosa che io credo difficile, mi accosterei alla 
proposta dell'onorevole presidente. Ritenendo che gli 
altri progetti di legge che avesse ancora bisogno di 
studiare nelle sue parti, fossero già nella Commissione 
generale annunziati siccome principii adottati, allora 
credo che si potrebbe accettare la proposta dell'onore-
vole presidente. 

CORSI. Chiarirò facilmente il dubbio dell'onorevole 
Cadolini. 

La Commissione, se non fosse sollecitata dalla Ca-
mera, ma seguitasse nel suo andamento naturale, fa-
rebbe una relazione generale sopra i lavori che ha 
fatti e poi presenterebbe insieme delle relazioni spe-
ciali sopra le leggi che sottopone alla Camera. Questo 
sarebbe il sistema logico del lavoro che si proponeva 
la Commissione. Se la Camera desiderasse poi che 
questa relazione generale venisse più tardi, qnando 
sarà fatta, e che frattanto quelle relazioni speciali 
sulle leggi che sono in pronto venissero presentate, la 
Commissione, quanto a quella del macinato, è in grado 
di presentarla anche in questa stessa tornata, e quanto 
a quella del registro e bollo, lo potrà fare tra qualche 
giorno, 

CADOLINI. Se mi permette... 
Molte voci a destra. Ai voti ! ai voti ! 
CADOLINI. Io non voleva che dire una parola. Se la 

Commissione non presenta la,.. 
Voti. Ai voti! ai voti! 
PRESIDENTE. Onorevole Cadolini ella non ha la pa. 

rola. 
CADOLINI. Voleva chiedere soltanto... 
PRESIDENTE. Ella ha già parlato tre volte. Se la Ca-

mera vuole accordargli di parlare di nuovo... 
(Parecchi deputati a destra e a sinistra domandano 

di parlare.) 
Molte voci. Ai voti ! ai voti ! 
MACCHI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Sono tanti che domandano la parola, 

che io mi trovo obbligato a consultare la Camera ri-
guardo alla chiusura. 

Domando se la chiusura è appoggiata. 
(È appoggiata.) 
La parola spetta all'onorevole Macchi contro la 

chiusura. 
MACCHI. Vorrei soltanto far osservare alla Camera 

che, se si presentano fin d'ora i rapporti fatti dalla 
Commissione sul macinato, e sul registro e bollo, non 
vedo difficoltà, poiché così si avrà tempo di leggerli e 
studiarli a dovere prima che vengano in discussione 
le leggi relative. Ma vorrei mettere fin d'ora in avver-
tenza la Camera che non converrebbe che fosse messa 
all'ordine del giorno la discussione e la votazione di 
queste leggi speciali prima che la Camera conoscesse 
il rapporto generale e complessivo della Commissione. 
(.Movimenti a destra) 

PRESIDENTE. Ella entra nel merito. Osservi che ora 
non è in discussione l'ordine del giorno, cioè non si 
tratta di stabilire che debbano essere posti all'ordine 
del giorno queste leggi. È questione del modo di ri-
ferire. 

Interrogo la Camera se intende d'invitare la Com-
missione a presentare la sue relazioni di mano in 


